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V TOMTO LETNOM, PRÁZDNINOVOM ČI

DOVOLENKOVOM OBDOBÍ PRICHÁDZAM DO FARNOSTI

NACINA VES AKO NOVÝ FARÁR A ZAČÍNAM SI

ZVYKAŤ NA NOVOM PÔSOBISKU. ČO JE PRE MŇA

NOVÉ, TAK TO SÚ ZVUKY LASTOVIČIEK, VRABCOV

A BOCIANOV SEM TAM AJ DOBRÝ BRECHOT PSOV,
ČO JE ZNAK PREJAVU ŽIVOTA PRÍRODY. NA ZVUKY

Z HLAVNEJ CESTY, MALÝCH ČI VÄČŠÍCH

AUTOMOBILOV A ZVLÁŠŤ MOTORIEK, KDE SI

SAMOTNÍ MOTORKÁRI VYCHUTNÁVAJÚ ZVUK SVOJICH

STROJOV SI BUDEM ZVYKAŤ TROŠKU DLHŠIE. VEĽMI

SA MI PÁČI ZVUK ZVONOV, NA KOSTOLE, KTORÉ SI

VYCHUTNÁVAM A SÚ PRE MŇA VÝZVOU K MODLITBE

A ZASTAVENIU SA PRED PÁNOM BOHOM.

OKREM ZVYKANIA SI NA BEŽNÉ VECI SI DÁVAM

OTÁZKU AKÍ SÚ TU ĽUDIA , ČI BUDEM VEDIEŤ S NIMI

SPOLUPRACOVAŤ, AKO AJ ONI SO MNOU. A ČI

DOKÁŽEME SPOLU VYCHÁDZAŤ. VERÍM ŽE VŠETCI

BUDEME SPOLOČNE POZNÁVAŤ ČO VLASTNE PÁN

BOH OD NÁS CHCE, ABY SME NAŠLI SPOLOČNÚ CESTU

K NEMU. VZHĽADOM NA TO, ŽE KAŽDÝ Z NÁS MÁME

INÚ POVAHU, INÉ ZMÝŠĽANIE, POSTOJE, ZVYKY, ALE

AJ SVOJE SLABOSTI, MUSÍME POČÍTAŤ S TÝM, ŽE TO

VŠETKO BUDE OVPLYVŇOVAŤ CELÝ NÁŠ SPOLOČNÝ

ČAS KÝM TU BUDEME ŽIŤ.

MOJE PRVÉ DOJMY, KTORÉ BY SOM SI DOVOLIL

V TEJTO CHVÍLI ASPOŇ TAK VŠEOBECNE POMENOVAŤ,
SÚ POZITÍVNE. V CELEJ FARNOSTI SOM SA OSOBNE

STRETOL S KONKRÉTNYMI ĽUĎMI – ĽUĎMI DOBREJ

VÔLE. NEOSTALO TO LEN PRI SLOVE, ALE STÁVA SA

AJ SKUTKOM, AK MI TREBA POMÔCŤ, ČI NIEČO

POTREBUJEM OPRAVIŤ, PORADIŤ, ABY SOM SA TU,
MEDZI VAMI, AKO KŇAZ CÍTIL ČO NAJLEPŠIE.

VĎAKA ZA PRIJATIE VO FARNOSTI A PRAJEM VÁM

PEKNÉ A POŽEHNANÉ LETNÉ PRÁZDNINY.
BOH VÁM ŽEHNAJ.

S POZDRAVOM JOZEF KUĽHA , FARÁR
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SLOVÁ NA ÚVOD

MILÍ PRIATELIA!
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Počas slávnostnej svätej omše na sviatok
sv. Cyrila aMetoda odovzdal „poverovacie
listiny“ novému kňazovi našej farnosti
Jozefovi Kuľhovi dekanmichalovského
dekanátu vdp. Stanislav Pavúk.
V príhovore poprial nášmu novému

farárovi hojnosť Božích milostí a veľa energie
pri ďalšom budovaní spoločenstva vo farnosti
Všetkých svätých.
Slávnostnú svätú omšu koncelebroval aj

rodák zNacinej Vsi Ján PeterMadár, CFSaS.

Nášho pána farára sme privítali s kyticou,
úsmevom a otvorenou náručou.

Drahýduchovnýotec.
Vživote každej farnosti sa objavíchvíľa, keďdo
farnosti zavíta novýkňaz. Tá chvíľa nastala
práve teraz, aby ste ako dobrýpastierpriviedli
zverenéovečkydo Božieho košiara. Veríme, že
Vašou prívetivosťou a obetavou prácou si získate
dôveru našich sŕdca našu vernosť. AbyVaša
službamohla byťúčinná je potrebná vzájomná
dôvera a spolupráca. MyVás vítame s týmto
postojomdôverya prosímeVás, aby ste ajVy
dôverovali nám. PrajemeVámnaVašej kňazkej
ceste vnašej farnosti hojnosťBožíchmilostí,
zdravia a sily, aby ste samedzi nami cítili dobre.
Aby ste si časommohli povedať, že tvoríme
jednu veľkú rodinu. Rodinu, ktorú spája puto
priateľstva, dôverya vzájomnej úctya podpory.
Ešte razVás úprimnévítamemedzi nami.
PochválenýbuďJežišKristus.

Veriaci zNacinejVsi

OD 1 . JÚLA 2023 JE SPRÁVCOM NAŠEJ NARNOSTI VDP. JOZEF KUĽHA

V NAŠEJ FARNOSTI SME PRIVÍTALI NOVÉHO KŇAZA



PRI ZRODE SVETOVÝCH DNÍ MLÁDEŽE …

Ustanovenie Svetových dní mládeže bolo ďalším prejavom
starostlivosti o mládež, ktorú Ján Pavol II ukazoval od začiatku svojho
pontifikátu. Už počas inaugurácie svojho pontifikátumladým povedal:
„Vy ste budúcnosťsveta, vy ste nádej cirkvi. Vy ste moja nádej.“
Ján Pavol II. 13. marca 1983 otvoril mládežnícke centrum San

Lorenzo vo Vatikáne, a keďo dva týždne neskôr vyhlasoval
mimoriadny Svätý rok prijal odmladých z tohto centra drevený kríž,
ktorý sa stal symbolom Svätého roka. Počas jeho ukončenia na kvetnú
nedeľu 22. apríla 1984 mládeži kríž vrátil, nech putuje po celom svete
ako symbol spásy a svedectvo ich viery.

Mladí prosbu prijali a rovnako prijali jeho pozvanie do Ríma v roku
1985 pri príležitosti Medzinárodného rokumládeže, ktorý ustanovila
OSN. Spomínané udalosti pápeža inšpirovali k organizácii
pravidelných stretnutí s mladými. Ich potrebu vysvetľoval
pracovníkom Rímskej kúrie počas predvianočného stretnutia: „Všetci
mladímusia cítiť, že cirkev za nimi stojí, preto cirkev v jednote
s Petrovým nástupcom cíti povinnosťvoči mladým celého sveta,
povinnosťodpovedaťna ich očakávania, odovzdaťim istotu, ktorá má
meno JežišKristus, Pravdu, ktorou je Kristus, Lásku, ktorou je Kristus.
A v tejto správe, ktorú cirkev adresuje výsadne mladým ľuďom, môžu
nájsťdôkaz, že sú veľmi dôležití, pretože majú obrovskú hodnotu. Ich
život je pre cirkev vzácny.“

„Mária sa vydala na cestu a ponáhľala sa“(Lk 1,39) je biblickýcitát,
ktorývybralpápežFrantišekakomotto Svetových dnímládeže, ktorésa
uskutočnili vhlavnommestePortugalska, Lisabone. Tento citát
predchádza udalosti návštevyMárie u Alžbetya nasleduje po udalosti
zvestovania (anjel zvestujeMárii, že sa stanematkou Božieho Syna, čo
bola téma posledných SDMvPaname).
Počas rozhovoru s anjelom saMária odanjela dozvedá, žeAlžbeta,
o ktorej hovorili, že je neplodná, je tehotná. Po potvrdení„Hľa
služobnica Pána, nech sami stanepodľa tvojho slova“(Lk1,38) saMária
vydá do AinKarem, dedinyblízko Jeruzalema, kde žijeAlžbeta, ktorá
očakáva narodenia JánaKrstiteľa.
PannaMária perfektne zobrazuje cestu kresťana. Učínás hovoriťBohu
áno. Bola protagonistkou posledných Svetových dnímládežea je ňou
opäťvLisabone.
Vpríbehu navštívenia staťukazujeMáriu ako ženumilosrdenstva ale
tiežakomisionárku. Odchádza vzhone, čo reprezentuje správanie sa
ako vposolstve pápeža Františka na SDMvLisabone2023: „Nech je
evanjelizáciamladých aktívna amisionárska, takto spoznajú a budú
svedkami prítomnosti živéhoKrista.“
Výzvu najmäpremladých abyboli odvážnimisionári adresovalpápež
František vapoštolskej exhortácii ChristusVivit: „Kamnás Ježišposiela?
Neexistujú žiadnehranice, žiadne limity: posiela nás všade. Evanjelium
je pre všetkých, nie len preniektorých.“(CV177).
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SVETOVÉ DNI MLÁDEŽE 2023

Udalosť roka premladých katolíkov, Svetové dnimládeže, sa uskutočnili vLisabone od 1. 8. do 6. 8. Portugalské hlavnémesto privítalo niekoľko
stoviek tisíc pútnikovamedzi nimi aj takmer 2 tisíc Slovákov, konkrétne 1784 vopred registrovaných aďalší prichádzali priamo namiesto. Počas
celého týždňa bol premladých pripravenýbohatýprogram, či už formou umeleckých zoskupení na rôznych námestiach a parkoch vLisabone.
Taktiež v rámci programu boli pripravené spoločné veľké podujatia ako príhovor pápeža Františka, krížová cesta, ktoré sa uskutočnili v parku
EduardaVII v centremesta.

„Učme sa odMárie zdraviťkaždého jedného človeka. Uveďme to intenzívnedo praxe počas týchto Svetových dnímládeže. Nový svetzačína vnovosti každého
stretnutia a vúprimnosti pozdravu, ktorý si vymieňame, aby smeboli ľuďmimedzi ľuďmi, vo vzájomnom a neustálom navštevovaní!“povzbudilmladých
kardinálManuel Clemente, lisabonskýpatriarcha, počas homílie na úvodnej svätej omše, kde zároveň privítal všetkýchmladých vLisabone a
vyzval ich aby sa cítili ako doma.
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NA PRÁZDNINOVÉ VOĽNÉ CHVÍLE

AKÉ BUDE DNES POČASIE?
DOZVIETE SA PO VYLÚŠTENÍ OSEMSMEROVKY.

JAZYKOVÉ OKIENKO, DNES ANGLICKÉ

PRÍJEMNÉ PREŽITIE DRUHEJ POLOVICE PRÁZDNIN,
VEĽA KRÁSNYCH ZÁŽITKOV

A RADOSTI Z PREŽITÝCH DOBRODRUŽSTIEV

ŽELÁ VŠETKÝM ČITATEĽOM

REDAKCIA FI
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Podľa starodávnej tradície, ktorú (okrem
iných) spomína aj svätý Ján Damascénsky
v 8. storočí, keďnadišiel čas konca
pozemského života PannyMárie, všetci
apoštoli vtedy roztratení po celej zemi
ohlasovaním evanjelia, boli zrazu zázračne
prenesení do Jeruzalema v okamihuMáriinej
smrti. SvätýTomáš však chýbal, podobne ako
pri PánovomVzkriesení. KeďPannaMária
zomrela, jej telo uložili do hrobu
vGetsemanskej záhrade, mimo mesta. O tri
dni neskôr, keďTomáš prišiel do Jeruzalema
chcel si ho uctiť. Apoštoli prišli spoločne
k hrobu, ale keďho otvorili, zistili, že telo tam
už nebolo. Vychádzala odtiaľ sladká vôňa,
ktorá to potvrdzovala (ako píše
Damascénsky): „Ktorému sa kedysi zapáčilo
vziaťsi telo z PannyMárie a staťsa človekom
a narodiťsa (z nej)…a ktorý po pôrode
zachoval jej panenstvo neporušené, zapáčilo
sa mu tiež, po Jej odchode uctiťsi Jej
nepoškvrnené telo… prenesením (do neba)
pred osobným a konečným vzkriesením.“

Slávnosť nanebovzatia PannyMárie má
svoj pôvod vo východnej Cirkvi, tam bol
sviatok zavedenýuž v období neskorej antiky
v roku 431 a slávil sa najskôr ako sviatok
„Usnutia PannyMárie“. V latinskej Cirkvi sa
toto vzatie PannyMárie s celým telom do
neba („assumptio“), slávilo od 7. storočia.

Pápež Pius XII. vyhlásil 1. novembra 1950
dogmu o Nanebovzatí PannyMárie.

Od 10. storočia sa traduje vyprosovanie
požehnania liečivých bylín na príhovor
Márie. Vychádza sa z legendy, podľa ktorej
v okamihu, ako bola PannaMária vzatá do
neba, začala z hrobu vychádzať nádherná
vôňa bylín a kvetov. Je pochopiteľné, že podľa
tradície samalo pripomínať – práve v období
dozrievania obilia a rozkvetu prírody, že
Mária sa tradične uctievala ako „lúčny
kvietok a ľalia v údoliach“ – ako sa spomína
v starozákonnej knihe Pieseň piesní. Pri
požehnaní bylín sa viaže do kytíc a
požehnáva sedem bylín, čo je symbolickým
vyjadrením Božej pozornosti voči človeku
v siedmych sviatostiach, ale je tiež
vyjadrením „siedmychMáriiných bolestí“.

Kvetinám a bylinám posveteným vdeň
sviatku Nanebovzatia PannyMárie sa
prisudzovala zvláštnamoc. Za najúčinnejšie
sa považovali byliny natrhané v blízkosti
kaplnky, kríža a sochy svätca pri ceste alebo
poli. Konali sa púte a procesie do kostolov
a chrámov, ktorých interiér zdobili kytice
pripomínajúce krásu a pôvod PannyMárie.
Kytice a uvité vence z poľných kvetín a bylín
prinášali bylinkárky a ženy ako obetný dar
a poďakovanie. Kytice tvorili nielen byliny

a kvetiny z polí a záhrad (mäta pieporná,
ľubovník bodkovaný, starček, harmanček
pravý, materina dúška, vratič obyčajný, ruta
voňavá, divozel veľkokvetý, rozmarín
lekársky, rebríček obyčajný alebo pamajorán
obyčajný), ale aj poľnohospodárske plody
(obilné klasy amaky) a záhradné kvetiny
(georgíny amečíky) alebo lístky a výhonky
brečtanu popínavého.

Zloženie a druhy bylín sa líšili podľa oblastí
a bylinkárskej tradície. Používali sa však
byliny spojované s PannouMáriou a
mariánskou symbolikou ako napríklad
ľubovník bodkovaný (kvet PannyMárie)
alebo kraslica prostredná (slzičky alebo
vlásky PannyMárie). Najčastejšie sa v kytici
alebo venci objavovalo sedem bylín (sedem
bolestí PannyMárie súvisiacich s osudom jej
syna Ježiša Krista) alebo deväť (deväť
mesiacov tehotenstva). Posvätené byliny
a kytice sa zavesili na dvere domu, stajní
alebo do budovy za svätý obrázok alebo kríž.
Prevoňali budovy, ale najmä chránili pred
ohňom, hromami a bleskami. Usušenými
bylinkami sa liečili naši predkovia. Odvary sa
tiež pridávali do kŕmenia hospodárskym
zvieratám alebo sa prikladali na poranené
miesta. Za účelom dobrej úrody sa prisypali
do poľa.

NA SVIATOK NANEBOVZATIA PANNYMÁRIE

POŽEHNANIE BYLÍN A KVETOV
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OltárnyobrazOddiovcovodRaffaela Sanzia (na titulnej straneFI), bolnamaľovanýmedzi rokmi 1502 – 1503,
kedymalautor iba 19rokov, je dnes uchovávanývObrazovej galériiVatikánskychmúzeí.
Navrchu: PannaMária korunovanáKristom a obklopená anjelmi, zktorých štyria hrajú na hudobných
nástrojoch. Dolu: apoštoli sú zhromaždeníokolo Jej hrobu pričom niektoríznich hľadia nahora počúvajú hudbu.
SvätýTomášje uprostredskupiny s hlavou nachýlenou dozadu a držív rukách opasok odPannyMárie. Túto
relikviu terazpodľa tradície uchovávajú vkatedrále vPrato vTaliansku. Máriin hrob je naplnenýkvetmi
vyrastajúcimi zkameňa. SamotnýRaffael je zobrazenýúplnenapravo ako jeden zapoštolov, oblečenývčiernom
ahľadiaci priamo nadiváka.

RaffaelSanzia sa narodilvUrbine. Jeho otec, Giovanni Santi, bol taktiežmaliarom na urbinskomdvore. Vroku
1491 mu zomrelamatka a o tri rokyneskôraj otec. JedenásťročnýRaffaelbolzverenýdo výchovy svojho strýka
Bartolomea, ktorýbolkňazom. Chlapcov talentsa prejavil veľmi skoro. Existujú dokladyo tom, že sa podieľalna
práci votcovejmaliarskej dielne ešte za jeho života.
Urbino bolo za vládyFederica daMontefeltro centrom kultúry. Vojvoda štedro podporovalumenie aj umelcov
a na jeho dvorepracovali významnítalianskimaliari akoDonato Bramante, Piero della Francesca, PaoloUccello
alebo Luca Signorelli. Kontakts týmito umelcami prispelkRaffaelovmu rýchlemu dozrievaniu, rovnako ako

práca vmaliarskom ateliérimajstra Pietra Perugina, ktorýmalna jeho ranú tvorbu značnývplyv. Nie je preto veľmi udivujúce, že užvroku 1501, teda
vo veku 18 rokov sa o Raffaelovi hovoríako omajstrovi.
Vroku 1504 odišieldo Florencie, aby študovalpráceLeonarda daVinci aMichelangela. Strávil tu takmerštyri roky. Ďalej pracovalna chrámových
objednávkach zo svojho rodného kraja, ale podvplyvom umelcovflorentskej školy, najmäFraBartolomea zásadne zmenil svojmaliarsky štýl.
Na konci roku 1504 získalobjednávku pápeža Julia II. na výzdobumiestnostív jeho paláci a voVatikáne. Predvadsaťpäťročného umelca to bola veľmi
prestížna záležitosť, ktorú vedelnáležite využiťa zostalvRímenatrvalo a takmervýhradnev službách pápeža Júlia a jeho nasledovníka LevaX.
Portrétyobidvoch pápežovpatriamedzi najlepšieRaffaeloveportrétnediela.
Vroku 1514 bolmenovanýza hlavného architekta Baziliky sv. Petra. Vroku 1515 bolmenovaný správcom antických zbierokVatikánskehomúzea.
Ztejto dobypravdepodobnepochádza aj najslávnejšíRaffaelovobrazSixtínskamadona (dnes vgalérii ZwingervDrážďanoch) pomenovaná podľa
pápeža Sixta IV., ktorý stojípri jej nohách.
Zomrelvdeň svojich 37. narodenín roku 1520a bolpochovanývrodnomUrbine. Jeho pozostatkyboli prenesenéroku 1759do rímskeho Panteónu.
(Malo ísťo vyrovnanie historickej podlžnosti významnýmTalianom.) Na jeho náhrobku je nápis vytvorený spisovateľom a básnikom kardinálom
PietromBembo: „Ille hic estRaffael, timuitquo sospite vinci, rerummagna parens etmorientemori.“(Tu ležíRaffael, za ktorého života sa Príroda
obávala, že nadňou zvíťazí; keďzomrel, túžila zomrieťs ním).

RAFFAEL SANZIA

NANEBOVZATIE PANNY MÁRIE
SviatokNanebovzatia PannyMárie je

zo všetkýchmariánskych sviatkov najstarší.
Tradícia ho spomína už pred efezským
snemom, ktorý bol v roku 431. Slávil sa aj
v najstarších východných cirkvách – v
arménskej i etiópskej. Postupom času sa šíril
na celú Cirkev. Na Prvom vatikánskom sneme
v roku 1870 dvestoštyri biskupov žiadalo
pápeža Pia IX., aby vyhlásil dogmu (článok
viery), že PannaMária bola po smrti s telom
i dušou vzatá do neba. Vtedy sa to nestalo. Až
vmilostivom roku 1950, 1. novembra, vyhlásil
pápež Pius XII. Nanebovzatie PannyMárie
ako tajomstvo, v ktoré máme veriť. Biskupi
uvádzali tri vieroučné dôvodyna základe
učenia apoštolov (Rim 5,8; 1 Kor 15,24; Hebr
2,14), podľa ktorého triumfKrista nad
diablom predpovedaný v raji spočíva
v trojitom víťazstve – nad hriechom,
žiadostivosťou a smrťou. PannaMáriamá
účasť na tomto triumfe podľa Božej
predpovede v raji: „Nepriateľstvo ustanovujem
medzi tebou a ženou, medzi tvojím potomstvom a

jej potomstvom, ono ti rozšliape hlavu a tymu

zraníšpätu.“ (Gn 3,15) Kristus zostal
neporušenýna tele, vstal zmŕtvych, a tak
právommôžeme hovoriť, že aj PannaMária
bola vzkriesená a oslávená aj so svojím telom.

O mieste a čase smrti PannyMárie nemáme
zaznamenané nič určité. Najstaršia literatúra,
ktorá hovorí o Nanebovzatí, je grécke dielo De
obitu S. Dominae (O smrti sv. Panny).
Tradične sa o mieste smrti PannyMárie
zvykne hovoriť, že to bolo mesto Efez, kde
pôsobil aj sv. Ján, apoštol, ktorémuKristus na
kríži zveril svojumatku (Jn 19,25 - 27). Sv. Ján

Damascénsky (P. G., I, 96) hovorí o tradícii
jeruzalemskej cirkvi: „Sv. Juvenal,
jeruzalemský biskup na chalcedónskom koncile
(451) oznámil cisároviMarciánovi a Pulcherii,
ktorí si priali vlastniťtelo Božej matky, že
Mária zomrela v prítomnosti apoštolov; ale keď
neskôr na žiadosťsv. Tomáša otvorili jej hrob,
zistili, že je prázdny. Na základe toho apoštoli
dospeli k presvedčeniu, že jej telo bolo vzaté do
neba.“ Iná tradícia spomínala, že zomrela vo
veku sedemdesiatdva rokov bez bolesti.
Niektorí pochybovali, že zomrela, keďže
nemala dedičný hriech, no na druhej strane
ona sama podliehala následkom dedičného
hriechu – cítila bolesť. A keďže aj Kristus
zomrel, hoci aj on bol bez hriechu, niet
dôvodu pochybovať o Máriinej smrti.

Nanebovzatie PannyMárie má pre nás
veriacich veľký význam. Upevňuje nás
v nádeji, že aj naše telá budú raz vzkriesené.
NebeskáMatka nám vyprosuje mnoho
milostí, aby sme tak ako ona boli vzkriesení na
večnú slávu, aby sme prijali pozvanie jej Syna
Ježiša Krista, ktorý každému z nás pripravil
v nebi miesto (por. Jn 14,1 - 14).

Nanebovzatej PanneMárii je zasvätených
najviac mariánskych chrámov.



ÚVOD DO FATIMSKÉHO POSOLSTVA
Vroku 1917, odmája do októbra, vždy13. dňa vmesiaci, sa Panna
Mária, Ježišovamatka, zjavila tromdeťom vo Fatimev strednom
Portugalsku. Totomiesto sa stalo jedným zhlavnýchmiestmariánskej
úctyna celom svete, ktorénavštívili viacerípápeži. Deti sa volali Lucia –
bola najstaršia (10rokov), František (9rokov) a najmladšiaHyacinta (7
rokov). Mária odovzdala týmto deťom posolstvo pre celéľudstvo,
vktorom pozýva, aby sa pokoj vo svete budovalpredovšetkým osobným
obrátením, modlitbou a oddanosťouMárii a v jednote so SvätýmOtcom.
Počas tejtomodlitby ruženca sa necháme inšpirovaťposolstvom, ktoré
Mária odovzdala fatimskýmdeťom.

1 . TAJOMSTVO – ZVESTOVANIE PANNE MÁRII
ZEvanjelia podľa Lukáša (Lk 1, 28. 30 – 30. 35. 38)
Anjelprišielk nej a povedal: „Zdravas, milosti plná, Pán s tebou!Neboj
sa, Mária, našla similosťu Boha. Počneša porodíšsyna a dášmumeno
Ježiš. Duch Svätýzostúpi na teba amocNajvyššieho ťa zatieni. A preto aj
dieťa bude sa volaťsvätým, bude to BožíSyn.“Mária povedala: „Hľa,
služobnica Pána, nech sami stanepodľa tvojho slova.“Anjelpotom od
nej odišiel.
Vanjelovom oznámeníMária počula pozvanie, aby sa celá odovzdala Bohu.
Jej skryté, ale odhodlané „áno“malo za následok najväčšie zo všetkých
požehnaní: Ježišovu spásu pre celé ľudstvo.
KeďsaMária zjavila vo Fatime, spýtala sa Hyacinty, Františka a Lucie, či sa
chcú obetovaťBohu za spásu tých, ktorísú vzdialeníodBoha. Podobne ako aj
ostatnédetiHyacinta – najmladšia znich – povedala „áno“s veľkým
odhodlaním. Hyacinta, ktorá užbola chorá na španielsku chrípku, povedala
Lucii: „Naša Pani prišla za mnou a povedala, že čoskoro príde vziaťFrantiška
do neba. A spýtala sa ma, či chcem obrátiťešte viac hriešnikov. Povedala som
jej áno.“
Úmysel: Prosme Ježiša, abynámdalveľkorysésrdce, vždypripravené
prijaťjeho vôľu.

2. TAJOMSTVO – NAVŠTÍVENIE MÁRIE U ALŽBETY
ZEvanjelia podľa Lukáša (Lk 1, 39 – 42)
Vtých dňoch saMária vydala na cestu a ponáhľala sa do istého
judejskéhomesta vhornatom kraji. Vošla do Zachariášovho domu
a pozdravila Alžbetu. Len čo Alžbeta začulaMáriin pozdrav, dieťa v jej
lone sa zachvelo a Alžbetu naplnilDuch Svätý. Vtedyzvolala veľkým
hlasom: „Požehnaná simedzi ženami a požehnaný je plodtvojho života.“
Mária vstala, opustila komfortnú zónu a išla pomôcťsvojej príbuznej Alžbete
v jej potrebe.

Keďsa Lucia vo Fatime dozvedela, že ju budú vypočúvaťa presviedčať, aby
poprela zjavenia PannyMárie, Hyacinta vstala a spolu s Františkom sa
modlila, aby sa Lucia nevzdala. Hyacinta povedala Lucii: „Hneďidem zavolať
Františka. Pôjdeme k studni a budeme sa modliť. Keďsa vrátiš, príďtam
za nami.“
Úmysel: Vtomto tajomstve ruženca prosme Ježiša o srdce, ktorésa
zaujíma o druhých a je pozornék tým, ktorípotrebujú našu prítomnosť
a našemodlitby.

3. TAJOMSTVO – NARODENIE JEŽIŠA
ZEvanjelia podľa Lukáša (Lk 2, 6– 7. 15 – 16)
Kým tam boli, nadišiel jej čas pôrodu. Iporodila svojho prvorodeného
syna, zavinula ho do plienoka uložila do jasieľ, lebo prenich nebolo
miesta vhostinci. Keďanjeli odišli odnich do neba, pastieri si povedali:
„Poďme teda do Betlehema a pozrime, čo sa to stalo, ako nám oznámil
Pán.“Poponáhľali sa a našliMáriu a Jozefa i dieťa uloženév jasliach.
Vchudobe Betlehema sa Ježišnarodil pre každého človeka, priblížil sa ku
každému. Mária predstavuje Ježiška malým a chudobným, ktorísa mu prišli
pokloniť. MaláHyacinta tiež ukazovala Ježiša tým, ktoríto najviac
potrebovali.
Jedného dňa vo Fatime pristúpila kHyacinte chudobná žena a prosila ju, aby
jej odPannyMárie vyprosila uzdravenie znepríjemnej choroby. KeďHyacinta
videla túto ženu pred sebou na kolenách, dojalo ju to a vzala ju za jej trasúce
sa ruky, aby ju zdvihla. Videla však, že jej sily k tomu nestačia, tak si taktiež
kľakla a pomodlila sa s touto ženou Zdravas’, Mária. Potom ju prosila, aby
vstala, a povedala jej, že ju PannaMária uzdraví. A neprestávala sa denne
za ňu modliť, až sa táto žena po nejakom čase vrátila, aby sa PanneMárii
poďakovala za uzdravenie.
Úmysel: Pri rozjímanío Ježišovi, ktorý sa narodilpre všetkých, prosme
omilosť, aby smemysprítomňovali Ježiša tým, ktorípotrebujú cítiťjeho
blízkosť.

4. TAJOMSTVO – OBETOVANIE JEŽIŠA V CHRÁME
ZEvanjelia podľa Lukáša (Lk 2, 22 – 23)
Keďuplynuli podľaMojžišovho zákona dni ich očisťovania, priniesli ho
do Jeruzalema, abyho predstavili Pánovi, ako je napísanévPánovom
zákone: „Všetkomužského rodu, čo otvára lonomatky, bude zasvätené
Pánovi.“
Mária a Jozefšli do chrámu, aby zasvätili svojho syna Bohu. Zasvätiťsa má
význam blízky obete: znamená zasvätiťsa službe Bohu.
Hyacinta na základe prosbyPannyMárie všetko, čo mohla, obetovala Bohu za
druhých. A keďpriniesla obetu, povedala: „Ó, môj Ježišu, je to z lásky k tebe, za
obrátenie hriešnikov, za Svätého Otca a na odčinenie za hriechy spáchanéproti
Nepoškvrnenému Srdcu PannyMárie.“
Úmysel: Prosíme Ježiša, abynámdalveľkodušnésrdce, aby smevživote
robili všetko zláskykBohu a blížnym.

5. TAJOMSTVO – STRATA A NÁJDENIE JEŽIŠA V CHRÁME
ZEvanjelia podľa Lukáša (Lk 2, 41. 43. 46. 49)
Jeho rodičia chodievali každýrokdo Jeruzalema na veľkonočnésviatky.
A keďsa dni slávnostískončili a oni sa vracali domov, zostal chlapec Ježiš
v Jeruzaleme, čo jeho rodičia nezbadali. Po troch dňoch ho našli
v chráme. Sedelmedzi učiteľmi, počúval ich a kládol im otázky. On im
odpovedal: „Prečo stema hľadali?Nevedeli ste, žemámbyťtam, kde ide
omôjhoOtca?“
Keďmal Ježiš 12 rokov, šiel so svojimi rodičmi do chrámu a bez toho, aby si to
Mária alebo Jozefvšimli, zostal tam, v domeOtca. Chrám je par excellence
miestommodlitby a stretnutia s Bohom. Vmodlitbe sa približujeme k Bohu
a u neho sa prihovárame za iných.
Hyacinta, aj keďužbola chorá, veľmi chcela ísťv nedeľu na omšu, hoci to bolo
ďaleko a užkvôli chorobe nevládala. Lucia rozpráva, že jej povedala:
„Hyacinta, , nechoď(na omšu); nemôžeš. Dnes nie je nedeľa!“Hyacinta
odpovedala: „Na tom nezáleží. Idem kvôli hriešnikom, ktorínechodia ani
v nedeľu.“
Úmysel: Prosme Ježiša, abynámdalzakúsiťposvätno vždy, keďvstúpime
do kostola, a hlbokýzážitok zo stretnutia s ním pri sláveníomše.
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